

## **ELŐTERJESZTÉS**

### **Dombóvár Város Önkormányzata Képviselő-testületének 2017. március 30-i rendes ülésére**

**Tárgy:** Az óvodai ellátás intézményrendszerének felülvizsgálata

**Előterjesztő:** Kiss Béla alpolgármester

**Készítette:** Önkormányzati Iroda

**Tárgyalta:** Humán Bizottság

**Tanácskozási joggal meghívott:**

Tarr Ágnes igazgató, Dombóvári Szivárvány Óvoda és  
Bölcsőde  
Teufelné Glaub Ágnes igazgató, Dombóvári Gyermekvilág  
Óvoda

**Készítő részéről ellenőrizte:**

dr. Farkas-Szabó András irodavezető, Önkormányzati Iroda

**Költségvetési, pénzügyi-gazdálkodási szempontból ellenőrizte: -**

**Törvényességi szempontból ellenőrizte:**

dr. Letenyei Róbert jegyző

## Tisztelt Képviselő-testület!

Az óvodai ellátás (óvodai nevelés, a nemzetiséghez tartozók óvodai nevelése és a többi gyermekkel együtt nevelhető sajátos nevelési igényű gyermekek óvodai nevelése) a települési önkormányzatok kötelező köznevelési közfeladata. Dombóváron két önkormányzati fenntartású óvoda működik, melyek keretében immár csak három feladatellátási helyen történik óvodai nevelés, miután az Erzsébet Óvodai Tagintézmény a nevelési év kezdetével átadásra került a Pécsi Egyházmegye részére. Ez négy óvodai csoportot jelentett, és összesen 13 önkormányzati dolgozó lett az újonnan alapított Dombóvári Árpád-házi Szent Erzsébet Katolikus Óvoda munkavállalója.

A feladatellátási helyek számának csökkenése, illetve Tarr Ágnesnek, a Dombóvári Szivárvány Óvoda és Bölcsőde igazgatójának a nyugdíjba vonulása miatt merült fel a feladatellátás felülvizsgálata, kimondottan a két óvoda integrálása, illetve a jelenlegi struktúra területi alapon való átgondolása, vagyis a bölcsőde áthelyezése a szintén az újdombóvári városrészben található Gyermekvilág Óvodához. Az óvodavezetők (beleértve a tagintézmény-vezetők és a bölcsődevezető) véleménye szerint a két óvoda összevonása szakmai szempontból vállalható és támogatható, az összevont intézmény vezetése pedig Teufelné Glaub Ágnes kezében jó helyen lenne, így mellőzhető új intézményvezetői pályázat kiírása a Szivárvány Óvoda tekintetében. Intézményvezető asszony kész vállalni a nagyobb intézmény jelentette kihívást.

Fenntartói szempontból tulajdonképpen alig lenne nagyobb egy egységes intézmény, mint amekkorára a Dombóvári Szivárvány Óvoda és Bölcsőde volt az Erzsébet Óvodai Tagintézménnyel együtt (a különbség egy óvodai csoport). Az óvodák élén állókkal folytatott egyeztetés alapján a székhely tekintetében nem indokolt változtatást eszközölni, az irányítás helye továbbra is a Zrínyi utca 10. alatt lenne. A csoport- és gyereklétszámok az alábbiak szerint alakulnak:

	<b>Csoportszámok</b>	<b>Alapító okirat szerinti maximális létszám</b>
<b>Dombóvári Szivárvány Óvoda és Bölcsőde székhelye</b>	6 csoport	180
<b>Bezerédj Amália Óvodai Tagintézmény</b>	4 csoport	120
<b>Dombóvári Gyermekvilág Óvoda</b>	5 csoport	150
<b>Egyesítés esetén összesen:</b>	15 csoport	450

Dolgozói létszámot tekintve lényegében az egyik igazgató által betöltött pedagógusi státusz szabadul fel az összevonás esetén. Óvodatitkár intézményenként akkor szükséges, ha a gyermekek létszáma eléri a 100 főt, továbbá 450 gyermekenként. Erre tekintettel – a maximális létszám javasolt kismértékű csökkentésével – elegendő egy

óvodatitkár, de a pedagógiai asszisztensek előírt létszáma 3 óvodai csoportonként 1 fő, így a jelenlegi négy helyett összesen öt asszisztensre lesz szükség egy óvoda esetében.

Formailag a két óvoda egyesítésére általános jogutódlással, beolvadással kerülne sor 2017. augusztus 1-jével, és a Dombóvári Szivárvány Óvoda és Bölcsőde olvadna be a kisebb Dombóvári Gyermekvilág Óvodába. Így maradhat Teufelné Glaub Ágnes az igazgató, viszont az ekkor már a felmentési idejét töltő Tarr Ágnes vezetői megbízását a beolvadás időpontjával vissza kell vonni, amelyre a közalkalmazotti törvény lehetőséget ad. Az egyesítés egyik nem mellékes mozzanata még az intézmény és a tagintézmények elnevezése, e tekintetben még körvonalazódik a javaslat, de egyelőre ebben nem szükséges még állást foglalni. Az átalakítás kapcsán pontosítani indokolt az alapítói okiratban rögzített maximális gyereklétszámokat, és azokat a csoportszobák tényleges alapterülethez igazítani a 2 m<sup>2</sup>/fő jogszabályi elvárás figyelembevételével.

A köznevelési törvény értelmében a fenntartó - a július-augusztus hónapok kivételével - nevelési évben óvodát nem szervezhet át, nem szüntethet meg, fenntartói jogát nem adhatja át, óvodai csoportot nem szervezethet át, és nem szüntethet meg, az óvoda feladatait nem változtathatja meg. A köznevelési intézmény fenntartója az intézkedés tervezett végrehajtása évének május utolsó munkanapjáig hozhat döntést a nevelési-oktatási intézmény fenntartói jogának átadásával, illetve a nevelési-oktatási intézmény átszervezésével kapcsolatban. A fenntartó a köznevelési intézmény átszervezésével, feladatának megváltoztatásával összefüggő döntése előtt beszerzi az intézmény alkalmazotti közössége, az óvodaszék, a szülői szervezet, a nemzetiségi nevelés-oktatásban részt vevő intézmény esetén - ha nem rendelkezik egyetértési joggal - az érintett települési nemzetiségi önkormányzat, ennek hiányában az érintett országos nemzetiségi önkormányzat véleményét. A bölcsőde miatt a gyermekvédelmi törvény szerinti véleményeket is be kell szerezni.

A jelen előterjesztés az átszervezéssel kapcsolatos előzetes döntés meghozatalára irányul, a végleges döntést május végéig kell meghozni, addigra a szükséges vélemények beszerezhetőek.

A fentiek alapján az alábbi határozati javaslat elfogadását kérem.

### **Határozati javaslat**

#### **a Dombóvári Szivárvány Óvoda és Bölcsődének a Dombóvári Gyermekvilág Óvodába történő beolvadásának kezdeményezéséről**

1. Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a Dombóvári Szivárvány Óvoda és Bölcsőde nevelési-oktatási intézményt 2017. augusztus 1-jével jogutódlással meg kívánja szüntetni a Dombóvári Gyermekvilág Óvodába történő beolvadással, és a Dombóvári Gyermekvilág Óvodát ennek megfelelően kívánja átszervezni az alábbiak szerint:

a. A Dombóvári Gyermekvilág Óvoda a Dombóvári Szivárvány Óvoda és Bölcsőde általános jogutódja 2017. augusztus 1-jétől, a beolvadás folytán a

Dombóvári Gyermekvilág Óvoda közfeladata és alaptevékenysége kiegészül a bölcsődei ellátással és a tanuszoda működtetésével, az intézmény típusa többcélú intézményre, azon belül óvoda-bölcsődére változik.

- b. A beolvadással az intézmény székhelye a Dombóvár, Zrínyi utca 10. alatti ingatlan, a Dombóvár, Kórház utca 35. alatti bölcsőde az intézmény telephelye, a Dombóvár, Bezerédj utca 33., és a Dombóvár, III. utca 34. alatti óvodai feladatellátási hely az intézmény tagintézménye lesz.
  - c. Az óvodai feladatellátási helyeken a felvehető maximális gyereklétszám a csoportszobák tényleges alapterületére és az egy gyermekre előírt négyzetméter szükségletre tekintettel kerül pontosításra.
2. A Képviselő-testület felhatalmazza Kiss Béla alpolgármestert, hogy az 1. pont szerinti tervezett döntésről a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvényben, illetve a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC törvényben előírt véleményezési joggal rendelkező szervezetek véleményét kérje ki, és azokat terjessze a Képviselő-testület elé a Dombóvári Szivárvány Óvoda és Bölcsőde megszüntető okiratának, illetve a Dombóvári Gyermekvilág Óvoda alapító okirata módosításának tervezetével együtt.

**Határidő:** 2017. májusi rendes képviselő-testületi ülés

**Felelős:** Kiss Béla alpolgármester

**Végrehajtásért felelős:** Önkormányzati Iroda

Kiss Béla  
alpolgármester